



## Oponentský posudek bakalářské práce

**Název práce:** Školní šikana ve vzpomínkách obětí

**Autor práce:** Zuzana Vorudová

**Obor studia:** Pedagogika volného času

**Posudek vypracoval:** Mgr. Lucie Maliňáková

**Datum:** 29. 4. 2015

Již úvod práce splňuje svoji funkci a čtenář textu se z něho dozví potřebné informace o cíli práce a dále o motivaci autorky práce, o metodice, o významných zdrojích informací.

Hlavním cílem práce je „teoreticky zpracovat vybrané aspekty problematiky šikany mezi žáky ve školním prostředí a také zjistit jaké zkušenosti se šikanou na základní škole měli vybraní, nyní již dospělí, respondenti.“ (s. 6; práce má také sekundární cíl).

Teoretické informace o problematice šikany jsou popisné a výstižné. Jsou zajímavé, ale nijak překvapující. Za zmínku však stojí výzkumná část práce, která je jak nabitá přesnými informacemi o výzkumu, tak také správným pojetím výzkumu (kvalitativní typ) a správným postupem realizace tohoto výzkumu.

Metoda otevřeného kódování pěti rozhovorů technikou tzv. vyložení karet je velmi vhodně zvolenou metodou pro zodpovězení výzkumných otázek.

Za shlédnutí stojí vyhodnocení tohoto výzkumu s. 59 – 70, kde autorka samostatně správně analyzuje zpětné pohledy respondentů na šikanu, která se jim v minulosti stala. Autorkou graficky znázorněná shrnutí interpretací odpovědí mohly být však lépe popsány (např. s. 63 Diagram s pojmenováním Následky v dětství přesně nevypovídá, co obsahuje. Zda jde o následky šikany, které respondenti vnímají nyní nebo si vzpomínají, že v dětství byly (ony následky) apod. V textu se dozvídáme přesnější popis, ale název diagramů měl být také výstižnější.)

V práci je zařazená kapitola Diskuze, kde autorka porovnává výsledky své vícepřípadové studie s odbornou literaturou. Je znatelná shoda mezi odpověďmi jejích respondentů a odbornými zdroji. Shoda panuje v taxologii dělení šikany, v popisu ztížených adaptačních mechanismů, v roli oběti apod.

Práce je na vysoké jazykové úrovni a s dostatečným počtem odborných zdrojů.

Nejvíce oceňující je retrospektivní výzkumná studie bývalých obětí šikany. Výzkum je metodicky zcela v pořádku a je správně realizován a ukotven v odborných zdrojích.

Cíl práce je zcela naplněný.

Práci hodnotím: výborně

Otázky pro autorku: nemám